BÀI TẬP: KIM LOẠI TÁC DỤNG VỚI DUNG DỊCH MUỐI

DẠNG 1: MỘT KIM LOẠI TÁC DỤNG VỚI DUNG DỊCH CHỨA MỘT MUỐI

Câu 1: Nhúng một thanh Graphit được phủ một lớp kim lọai hoá trị II vào dung sịch CuSO4 dư. Sau phản ứng khối lượng của thanh Graphit giảm đi 0,24g. Cũng thanh graphit trên nếu được nhúng vào dung dịch AgNO3 thì khi phản ứng xong khối lượng thanh graphit tăng lên 0,52g. Kim lọai hoá trị II là:    


A.Pb      

B. Cd      

C. Al      

D. Sn

Câu 2: Nhúng 1 thanh nhôm nặng 45 gam vào 400 ml dung dịch CuSO4 0,5M. Sau một thời gian lấy thanh nhôm ra cân lại thấy nặng 46,38 gam. Khối lượng Cu thoát ra là:


A. 0,64 gam.

B. 1,28 gam.

C. 1,92 gam.

D. 2,56 gam.

Câu 3: Nhúng một thanh kim loại hóa trị II vào dung dịch CuSO4 dư. Sau phản ứng, khối lượng thanh kim loại giảm 0,24 gam. Cũng thanh kim loại đó nếu nhúng vào dung dịch AgNO3 dư thì khi phản ứng xong khối lượng thanh kim loại tăng 0,52 gam. Kim loại hóa trị II là:



A. Zn


B. Cd


C. Sn


D. Al

Câu 4: Ngâm một vật bằng Cu có khối lượng 15 gam trong 340 gam dung dịch AgNO3 6%. Sau một thời gian lấy vật ra thấy khối lượng AgNO3 trong dung dịch giảm 25%. Khối lượng của vật sau phản ứng là:


A. 3,24 gam.

B. 2,28 gam.

C. 17,28 gam.

D. 24,12 gam.

Câu 5: Cho 3,78 gam bột nhôm phản ứng vừa đủ với dung dịch muối XCl3 tạo thành dung dịch Y. khối lượng chất tan trong dung dịch Y giảm 4,06 gam so với dung dịch XCl3. Xác định công thức của muối XCl3:


A. InCl3.

B. GaCl3.

C. FeCl3.

D. CrCl3.

Câu 6: Nhúng thanh Zn vào dung dịch chứa 8,32 gam CdSO4. Sau khử hoàn toàn ion Cd2+ khối lượng thanh Zn tăng 2,35% so với ban đầu. Hỏi khối lượng thanh Zn ban đầu là:



A. 80 g.

C. 72,5 g.     

C. 70 g.     

D. 83,4 g.

Câu 7: Nhúng thanh kim loại R hóa trị II vào dung dịch CuSO4. Sau một thời gian lấy thanh kim loại ra thấy khối lượng giảm 0,05%. Mặt khác nhúng thanh kim loại này vào dung dịch Pb(NO3)2, sau một thời gian thấy khối lượng thanh tăng 7.1%. Biết rằng số mol R tham gia hai phản ứng là như nhau. R là:


A. Cd.


B. Zn.


C. Fe.


D. Sn.

Câu 8: Cho hỗn hợp A gồm 0,15 mol Mg và 0,35 mol Fe phản ứng với V lít dung dịch HNO3 1M thu được dung dịch B và hỗn hợp khí C gồm 0,05 mol N2O, 0,1 mol NO và còn lại 2,8 gam kim loại. Giá trị của V là:


A. 1,15


B. 1,22


C. 0,9


D. 1,1

Câu 9: Cho 28 gam Fe vào dung dịch chứa 1,1 mol AgNO3, kết thúc phản ứng thu được chất rắn X và sau khi cô cạn dung dịch muối thu được m gam muối khan. Giá trị của m là:



A. 31,4.       

B. 96,2        

 C. 118,8       

D. 108.

Câu 10: Cho m gam bột Zn vào 500 ml dung dịch Fe2(SO4)3 0,24M. Sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, khối lượng dung dịch tăng thêm 9,6 gam so với khối lượng dung dịch ban đầu. Giá trị của m là


A.32,50

B. 20,80

C. 29,25

D. 48,75

Câu 11: Cho m gam bột sắt vào dung dịch hỗn hợp gồm 0,15 mol CuSO4 và 0,2 mol HCl. Sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được 0,725m gam hỗn hợp kim loại. Giá trị của m là


A. 16,0


B. 18,0


C. 16,8


D.11,2

Câu 12: Cho a mol Cu vµo dd chøa 0,3 mol FeCl3 sau ph¶n øng thu ®­îc dd chøa 3 muèi. Gi¸ trÞ cña a lµ

A. 0,15 

B.  > 0,15

C. < 0,15

D. < 0,15

C©u 13: Nhóng 1 thanh Fe vµo dung dÞch D chøa CuSO4 vµ HCl mét thêi gian thu ®­îc 4,48 lÝt khÝ H2 (®ktc) th× nhÊc thanh Fe ra, thÊy khèi l­îng thanh Fe gi¶m ®i 6,4 gam so víi ban ®Çu. Khèi l­îng Fe ®· tham gia ph¶n øng lµ


A. 11,2 gam.

B. 16,8 gam.

C. 44,8 gam.


D. 50,4 gam.

Câu 14: Nhúng một thanh sắt vào 50 ml dung dịch CuSO4 1M cho đến khi dung dịch hết màu xanh. Hỏi khối lượng thanh sắt tăng hay giảm bao nhiêu gam:


A. Tăng 1,2 g.

B. Giảm 1,2g.

C. Tăng 0,4 g.

D. Giảm 0,4 g.

Câu 15: Ngâm một lá Zn trong 100 ml dung dịch AgNO3 0,1M, sau đó lấy thanh Zn ra rồi cho tiếp dung dịch HCl vào dung dịch vừa thu được thì không thấy hiện tượng gì. Hỏi khối lượng lá Zn tăng hay giảm bao nhiêu gam so với ban đầu:



A. Tăng 0,755g.
B. Giảm 0,567g.
C. Tăng 2,16g.

D. Tăng 1,08g.

Câu 16: Nhúng một bản Zn nặng 5,82 gam vào 100 ml dung dịch CuSO4. Sau một thời gian lấy bản Zn ra cân lại chỉ còn nặng 5,8g. Khối lượng Cu bám trên bản Zn là:



A. 1,00g.

B. 0,99g.

C. 1,28g.

D. 1,12g.

Câu 17: Ngâm một bản Zn vào 0,2 lít dung dịch AgNO3. Sau khi phản ứng kết thúc, lấy bản Zn ra, sấy khô thấy khối lượng bản Zn tăng 15,1 gam. Nồng độ mol/l của dung dịch AgNO3 là:


A. 0,5M

B. 1,0M

C. 0,75M

D. 1,5M.

Câu 18:  Một thanh kim loại M( hoá trị II) được nhúng vào 1 lít dd FeSO4 sau phản ứng thấy khối lượng thanh tăng lên 16 gam. Nếu nhúng cùng thanh kim loại ấy vào 1 lít dd CuSO4 thì khối lượng thanh tăng lên 20 gam. Biết rằng các phản ứng trên đều xảy ra hoàn toàn và sau phản ứng còn điều chế kim loại M, 2 dd FeSO4 và CuSO4 có cùng nồng độ CM. Tìm kim loại M:   




A. Mg        

  B. Zn        

   C. Pb         

 D. đáp án khác

Câu 19:  Lấy 2 thanh kim loại M có hóa trị 2 có khối lượng bằng nhau. Thanh 1 nhúng vào dung dịch Cu(NO3)2, thanh 2 nhúng vào dung dịch Pb(NO3)2 sau 1 thời gian khối lượng thanh 1 giảm 0,2%, thanh 2 tăng 28,4% khối lượng so với ban đầu. Số mol Cu(NO3)2 và  Pb(NO3)2 đều giảm như nhau. Xác định kim loại M.   


A. Fe     

B. Zn      

C. Mg      

D. Đáp án khác

Câu 20: Một thanh kim loại R hóa trị II nhúng vào dung dịch CuSO4 thì khối lượng thanh giảm 1% so với ban đầu . Cùng thanh R nhúng vào dung dịch Hg(NO3)2 thì khối lượng tăng 67,5% so với ban đầu. Xác định R biết độ giảm số mol của Cu2+ bằng 2 lần số mol của Hg2+. R là:  



                A. Zn    

B. Mg    

C. Fe    


D. Pb

Câu 21: Cho m gam bột Cu vào 400 ml dung dịch AgNO3 0,2M, sau một thời gian phản ứng thu được 7,76 gam  hỗn hợp chất rắn X và dung dịch Y. Lọc tách X, rồi thêm 5,85 gam bột Zn vào Y, sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được 10,53 gam chất rắn Z. Giá trị của m là

A.3,84


B. 6,40 

C. 5,12


D. 5,76
DẠNG 2: MỘT KIM LOẠI TÁC DỤNG VỚI DUNG DỊCH CHỨA NHIỀU MUỐI

Câu 1: Cho 14 gam bột sắt tác dụng với 1 lít dung dịch FeCl3 0,1M và CuCl2 0,15M. Kết thúc phản ứng thu được chất rắn A có khối lượng:



A. 9,6g.

B. 6,4g.

C. 12,4g.

D. 11,2g.

Câu 2: Cho bột sắt tác dụng với dung dịch chứa 0,02 mol AgNO3 và 0,01 mol Cu(NO3)2. phản ứng kết thúc thu được chất rắn X có khối lượng 3 gam. Trong X có: 


A. Ag, Fe.

B. Ag, Cu.

C. Ag, Cu, Fe.

D. Cu, Fe.

Câu 3: Cho 2,24 gam bột sắt vào 200 ml dung dịch hỗn hợp hỗn hợp gồm AgNO3 0,1M và Cu(NO3)2 0,5M. Khuấy đều đến phản ứng hoàn toàn, thu được chất rắn A và dung dịch B. Khối lượng chất rắn A là:


A. 4,08g

B. 2,08g

C. 1,80g.

D. 4,12g.

Câu 4: Cho 0,96 gam bột Mg vào 100 ml dung dịch hỗn hợp gồm AgNO3 0,2M và Cu(NO3)2 1M. Khuấy đều đến phản ứng hoàn toàn thu được chất rắn A và dung dịch B. Sục khí NH3 dư vào B, lọc lấy kết tủa đem nung ở nhiệt độ cao đến khối lượng không đổi thì thu được chất rắn có khối lượng là:


A. 2,4g.

B. 1,52g.

C. 1,6g.

D. 1,2g.

Câu 5: Trộn 2 dung dịch AgNO3 0,42M và Pb(NO3)2 0,36M với thể tích bằng nhau thu được dung dịch X. Cho 0,81 gam Al vào 100 ml dung dịch X, người ta thu được chất rắn Y, khối lượng của chất rắn Y là:


A. 5,81g.

B. 6,521g.

C. 5,921g.

D. 6,291g.

Câu 6: Nhúng một thanh sắt nặng 100 gam vào 500 ml dung dịch hỗn hợp CuSO4 0,08M và Ag2SO4 0,004M. Giả sử tất cả Cu, Ag sinh ra đều bàm vào thanh sắt. Sau một thời gian lấy thanh sắt ra cân lại được 100,48g. Khối lượng chất rắn bám vào thanh sắt là:



A. 1, 28g.

B. 0,432g.

C. 1,712g.

D. 2,144g.

Câu 7: Cho 12g Mg vào dung dịch chứa hai muối FeCl2 và CuCl2 có cùng nồng độ 2M, thể tích dung dịch là 100ml. Sau đó lấy dung dịch sau phản ứng cho tác dụng với dung dịch KOH dư. Tính khối lượng kết tủa thu được.   


A. 23,2g     

B. 22,3 g      

C. 24,6 g    

D. 19,8 g 

Câu 8: Lấy m g Fe cho vào 1 lít dung dịch Y chứa AgNO3 0,1M và Cu(NO3)2 0,1M. Sau phản ứng hoàn toàn ta thu được 15,28g chất rắn D và dung dịch B. Tính m.  


 A. 6,72gam.   

B. 7,26 gam   

C. 6,89 gam  

D. 5,86 gam

Câu 9: Cho Mg vào 1lít dung dịch gồm CuSO4  0,1M và FeSO4 0,1M .Sau phản ứng lọc lấy dung dịch B thêm KOH dư vào B được kết tủa D . Nung D ngoài không khí đến khối lượng không đổi được 10 gam rắn E . Tính khối lượng Mg đã dùng .  


           A. 3,6g     

           B. 3,8 g   

C. 2,9 g    

D. 3,4 g

Câu 10: Cho 1,62 gam nhôm vào 100 ml dd chứa CuSO4 0,6 mol/l và Fe2(SO4)3 x mol/l. Kết thúc phản ứng thu được 4,96 gam chất rắn gồm 2 kim loại. Giá trị của x là:



A. 0,2


B. 0,25


C. 0,15



D. 0,1

Câu 11: Cho 8,64g Al vào dd X (tạo thành bằng cách hòa tan 74,7g hỗn hợp Y gồm CuCl2 và FeCl3 vào nước) Kết thúc phản ứng thu được 17,76g chất rắn gồm 2 kim loại. Tỉ lệ số mol FeCl3:CuCl2 trong hỗn hợp Y là:     

A. 3:1
    

B. 2:1     

C. 3:2        


D. 5:3

Câu 12: Lấy x mol Al cho vào một dd có chứa  a mol AgNO3 và b mol Zn(NO3)2. Phản ứng kết thúc thu được dung dịch X có 2 muối. Cho dd X tác dụng  với dd NaOH dư không có kết tủa . Giá trị của x là:


A. 2a< x < 4b




B. a + 2b < 2x < a + 3b



C. a 
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 3x < a + 2b



D. x = a + 2b

C©u 13: Cho Ni vµo dung dÞch Y chøa x gam hçn hîp 3 muèi Pb(NO3)2, AgNO3 vµ Cu(NO3)2 ®Õn khi ph¶n øng hoµn toµn, thu ®­îc dung dÞch Z vµ chÊt r¾n T gåm 3 kim lo¹i. Cho T t¸c dông víi dung dÞch HNO3 d­, thu ®­îc dung dÞch chøa y gam muèi. Quan hÖ gi÷a x vµ y lµ


A. x ( y.

B. x = y.

C. x ( y.


D. x > y.

DẠNG 3: NHIỀU KIM LOẠI TÁC DỤNG VỚI DUNG DỊCH CHỨA MỘT MUỐI

Câu 1: Cho 2,7 gam hỗn hợp bột X [ Fe và Zn] tác dụng với dung dịch CuSO4. Sau một thời gian, thu được dung dịch Y và 2,84 gam chất rắn Z. Cho toàn bộ Z vào dung dịch H2SO4 (loãng, dư), sau khi các phản ứng kết thúc thì khối lượng chất rắn giảm 0,28 g và dung dịch thu được chỉ chứa một muối duy nhất. Phần trăm khối lượng của Fe trong X là 

A. 48,15%.  

B. 51,85%.  

C. 58,52%.  

D. 41,48%. 

Câu 2: Cho 8 gam hỗn hợp A gồm Mg và Fe tác dụng hết với 200 ml dung dịch CuSO4 đến khi phản ứng kết thúc, thu được 12,4 gam chất rắn B và dung dịch D. Cho dung dịch D tác dụng với dung dịch NaOH dư, lọc và nung kết tủa ngoài không khí đến khối lượng không đổi thu được 8 gam hỗn hợp gồm 2 oxit.

a. khối lượng Mg và Fe trong A lần lượt là:



A.4,8g và 3,2g.
 
B.3,6g và 4,4g.
 
 C.2,4g và 5,6g.    
D. 1,2g và 6,8g.

b. Nồng độ mol của dung dịch CuSO4 là:



A. 0,25M.

B. 0,75M.

C. 0,5M.

D. 0,125M.

c. Thể tích NO (đktc) thoát ra khi hòa tan B trong dung dịch HNO3 dư là:


A. 1,12 lít.

B. 3,36 lít.

C. 4,46 lít.

D. 6,72 lít.

Câu 3: Cho hỗn hợp bột gồm 0,48 gam Mg và 1,68 gam Fe vào dung dịch CuCl2, rồi khuấy đều đến phản ứng hoàn toàn thu được 3,12 gam phần không tan X. Số mol CuCl2 tham gia phản ứng là:


A. 0,03.

B. 0,05.

C. 0,06.

D. 0,04.

Câu 4: Cho hỗn hợp gồm 2,7 gam Al và 2,8 gam Fe vào 550 ml dung dịch AgNO3 1M. Sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được m gam chất rắn. Giá trị của m là:



A. 43,2


B. 48.6


C. 32,4


D. 54,0.

Câu 5: Cho hỗn hợp bột gồm 1,4 gam Fe và 0,24 gam Mg vòa 200 ml dung dịch CuSO4, khuấy đều đến phản ứng hoàn toàn thu được 2,2 gam chất rắn X. Nồng độ mol/l của CuSO4 trong dung dịch:


A. 0,014M.

B. 0,14M.

C. 0,07M.

D. 0,15M.

Câu 6: Cho 17,8 gam hỗn hợp X gồm Fe và Cu vào 1 lít dung dịch Fe2(SO4)3 0,25M. Phản ứng kết thúc thu được dung dịch Y và 3,2 gam chất rắn Z. Cho Z vào H2SO4 loãng không thấy khí bay ra. Khối lượng Cu trong hỗn hợp X là:



A. 3,2g.

B. 9,6g.

C. 6,4g.

D. 8g.

Câu 7: Cho 9,7 gam hỗn hợp X gồm Cu và Zn vào 0,5 lít dung dịch FeCl3 0,5M. Phản ứng kết thúc thu được dung dịch Y và 1,6 gam chất rắn Z. Cho Z vào dung dịch H2SO4 loãng không thấy khí bay ra. Dung dịch Y phản ứng vừa đủ với 200 ml dung dịch KMnO4 aM trong H2SO4. Giá trị của a là:  


A. 0,25.     

B. 0,125.

C. 0,2.


D. 1M.

Câu 8: Cho 2,144 gam hỗn hợp A gồm Fe và Cu tác dụng với 0,2 lít dung dịch AgNO3, sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được dung dịch B và 7,168 gam chất rắn C. Cho B tác dụng với dung dịch NaOH dư, lọc kết tủa đem nung trong không khí đến khối lượng không đổi thu được 2,56 gam chất rắn. Nồng độ dung dịch AgNO3 là:


A. 0,32M

B. 0,2M.

C. 0,16M.

D. 0,42M.

Câu 9:  Cho hỗn hợp A gồm 16,8 gam Fe và 0,48 gam Mg vào 200 ml dung dịch Cu(NO3)2 0,2M. Sau khi kết thúc thí nghiệm thu được m gam chất rắn. giá trị m là  



A. 17,24 gam  


B. 18,24 gam.  

C. 12,36 gam.  


D. 8,16 gam 

Câu 10: Đốt cháy hỗn hợp gồm 1,92 gam Mg và 4,48 gam Fe với hỗn hợp khí X gồm Clo và Oxi, sau phản ứng chỉ thu được hỗn hợp Y gồm các oxit và muối clorua (không còn khí dư) hòa tan Y bằng một lượng vừa đủ 120 ml dung dịch HCl 2M, thu được dung dịch Z. Cho AgNO3 dư vào dung dịch Z, thu được 56,69 gam kết tủa. Phần trăm thể tích của Clo trong hỗn hợp X là


A. 51,72%

B. 76,70%

C. 53,85%

D. 56,36%
Câu 11:   Cho 2,7 gam hỗn hợp bột X [ Fe và Zn] tác dụng với dung dịch CuSO4. Sau một thời gian, thu được dung dịch Y và 2,84 gam chất rắn Z. Cho toàn bộ Z vào dung dịch H2SO4 (loãng, dư), sau khi các phản ứng kết thúc thì khối lượng chất rắn giảm 0,28 g và dung dịch thu được chỉ chứa một muối duy nhất. Phần trăm khối lượng của Fe trong X là 

A. 48,15%.  

B. 51,85%.  

C. 58,52%.  

D. 41,48%. 

Câu 12: Cho hỗn hợp A gồm 1,4 gam Fe và 0,24 gam Mg vào 200 ml dung dịch CuSO4.Sau khi kết thúc thí nghiệm thu được 2,2 gam chất rắn. Nồng độ CM của dung dịch CuSO4 là:   



 A.0,25M   

 
B.0,32M   


C. 0,15M   

D. 0,2M  

Câu 13: Cho 4,58 gam hỗn hợp A gồm Zn, Fe và Cu vào cốc đựng 85 ml dung dịch CuSO4 1M. Sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được dung dịch B và kết tủa C. Nung C trong không khí đến khối lượng không đổi được 6 gam chất rắn D. Thêm dung dịch NaOH dư vào dung dịch B, lọc kết tủa thu được, rửa sạch rồi nung ở nhiệt độ cao đến khối lượng không đổi thu được 5,2 gam chất rắn E. Các phản ứng xảy ra hoàn toàn. % khối lượng mỗi kim loại trong hỗn hợp A (theo thứ tự Zn, Fe, Cu) là:  

A. 28,38%; 36,68% và 34,94%
B. 14,19%; 24,45% và 61,36%

C. 28,38%; 24,45% và 47,17%
D. 42,58%; 36,68% và 20,74%

Câu 14: Cho 1,36 gam bột Mg và Fe vào 200 ml dung dịch CuSO4. Sau phản ứng thu dung dịch X và 1,84 gam kim loại. Cho X tác dụng với một lượng dung dịch NaOH dư thu được kết tủa. Lọc thu kết tủa nung trong không khí đến khối lượng không đổi thu được 1,2 gam chất rắn. 

1. Khối lượng của mỗi kim loại trong hỗn hợp ban đầu là:      


A. 0,48 g và 0,88 g;           B. 0,36 g và 1 g.     C. 0,24 g và 1,12 g;                D. 0,72 g và 0,64 g.

2. Nồng độ mol/l của dung dịch CuSO4 là:   


 A. 0,1M;                           B. 0,15M;     

C. 0,3 M;      


D. 0,2M

Câu 15: Mét hçn hîp A gåm bét hai kim  lo¹i: Mg vµ Al. Cho  hçn hîp A vµo dung dÞch CuSO4 d­, ph¶n øng xong cho toµn bé l­îng chÊt r¾n t¹o thµnh t¸c dông hÕt víi dung dÞch HNO3 thÊy sinh ra 0,56 lÝt khÝ NO duy nhÊt.

1. ThÓ tÝch khÝ N2 sinh ra khi cho hçn hîp A t¸c dông víi dung dÞch HNO3 lo·ng d­ lµ.


A. 0,168 l

B. 0,56 l

C. 0,336 l


D. 1,68 l

2. NÕu khèi l­îng cña hçn hîp lµ 0,765 g. Khèi l­îng cña Mg trong hçn hîp trªn lµ bao nhiªu. BiÕt c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, c¸c thÓ tÝch khÝ ®o  ë (®ktc).



A. 0,36 g

B. 0,405 g

C. 0,24 g


D. 0,525 g

DẠNG 4: NHIỀU KIM LOẠI TÁC DỤNG VỚI DUNG DỊCH CHỨA NHIỀU MUỐI

Câu 1: Cho hỗn hợp chứa 0,05 mol Fe và 0,03 mol Al tác dụng với 100 ml dung dịch Y gồm AgNO3 và Cu(NO3)2 có cùng nồng độ mol. Sau phản ứng thu được chất rắn Z gồm 3 kim loại. Cho Z tác dụng với dung dịch HCl dư thu được 0,035 mol khí. Nồng độ mol của mỗi muối trong Y là:  


A. 0,3M.

B. 0,4M.

C. 0,42M.

D. 0,45M.

Câu 2:  Hoà tan 5,64(g) Cu(NO3)2 và 1,7(g) AgNO3 vào H2O thu dung dịch X. Cho 1,57(g) hỗn hợp Y gồm bột Zn và Al vào X rồi khuấy đều. Sau khi phản ứng hoàn toàn thu chất rắn E và dung dịch D chỉ chứa 2 muối. Ngâm E trong dung dịch H2SO4(l) không có khí giải phóng. Tính  khối lượng của mỗi kim loại trong hỗn hợp Y.              


A. Zn: 0,65 gam, Al:0,92 gam      


B. Zn: 0,975 gam, Al: 0,595 gam      


C. Zn: 0,6 gam, Al: 0,97 gam          


D. Zn: 0,91 gam, Al: 0,66 gam      
Câu 3:  Cho 0,03 mol Al và 0,05 mol Fe tác dụng với 100 ml dung dịch X chứa Cu(NO3)2 và AgNO3. Sau phản ứng thu được dung dịch Y và 8,12 gam chất rắn Z gồm 3 kim loại. Cho chất rắn Z  tác dụng với dung dịch HCl dư thu được 0,672 lít H2 (đkc). Cho biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Tính CM của Cu(NO3)2 và AgNO3 trong dung dịch X:          


A. 0,4M và 0,2M    
  B. 0,5M và 0,3M  
  C. 0,3M và 0,7M  
  D. 0,4M và 0,6M

Câu 4: Cho hçn hîp Mg vµ Cu t¸c dông víi 200ml dung dÞch chøa hçn hîp hai muèi AgNO3 0,3M vµ Cu(NO3)2 0,25M. Sau khi ph¶n øng xong, ®­îc dung dÞch A vµ chÊt r¾n B. Cho A t¸c dông víi dung dÞch NaOH d­, läc lÊy kÕt tña ®em nung ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi ®­îc 3,6 gam hçn hîp hai oxit. Hoµ tan hoµn toµn B trong H2SO4 ®Æc, nãng ®­îc 2,016 lÝt khÝ SO2 (ë ®ktc). Khèi l­îng Mg vµ Cu trong hçn hîp ban ®Çu lÇn l­ît lµ:


A. 0.,64g vµ 0,84g.
B. 1,28g vµ 1,68g.
C. 0,84g vµ 0,64g.
D. 1,68g vµ 1,28g.

Câu 5: Hoµ tan 5,64gam Cu(NO3)2 vµ 1,70 gam AgNO3 vµo n­íc ®­îc 101,43 gam dung dÞch A. Cho 1,57 gam bét kim lo¹i gåm Zn vµ Al vµo dung dÞch A råi khuÊy ®Òu. Sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, thu ®­îc phÇn r¾n B vµ dung dÞch D chØ chøa hai muèi. Ng©m B trong dung dÞch H2SO4 lo·ng kh«ng thÊy cã khÝ tho¸t ra. Nång ®é phÇn tr¨m cña mçi muèi cã trong dung dÞch D lµ:


A.2,1% vµ 3,73%.
B.5,56% vµ 1,68%.
C.2,13% vµ 3,78%.
D. 5,64% vµ 1,7%.

C©u 6: Cho 2,78 gam hçn hîp A gåm Al vµ Fe theo tØ lÖ mol  1:2 t¸c dông víi 100 ml dung dÞch B chøa hçn hîp AgNO3 vµ Cu(NO3)3 thu ®­îc dung dÞch E vµ 5,84 gam chÊt r¾n D gåm 3 kim lo¹i. Cho D t¸c dông víi dung dÞch HCl d­ thu ®­îc 0, 448 lÝt H2 (®ktc). BiÕt c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn. Nång ®é mol c¸c muèi trong B theo thø tù trªn lµ:


A. 0.2M vµ 0.4M.
B. 0.3M vµ 0.4M.
C. 0.3M vµ 0.2M.
D. 2M vµ 4M.

Câu 7: Cho hỗn hợp gồm 1,2 mol Mg và x mol Zn vào dung dịch chứa 2 mol Cu2+ và 1 mol Ag+ đến khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được một dung dịch chứa ba ion kim loại. Trong các giá trị sau đây, giá trị nào của x thoả mãn trường hợp trên?


A. 1,8.


B. 1,5.


C. 1,2.


D. 2,0.

BÀI TẬP: KIM LOẠI TÁC DỤNG VỚI DUNG DỊCH AXIT

Câu 1: Chia hỗn hợp gồm 2 kim loại X, Y có hoá trị không đổi thành 2 phần bằng nhau:

Phần 1: Hoà tan hoàn toàn trong dung dịch hỗn hợp gồm HCl và H2SO4 thu được 3,36 lít H2(ở đktc). Phần 2: Hoà tan hoàn toàn trong dung dịch HNO3 thu được V lít NO duy nhất (ở đktc). Giá trị của V là

A. 2,24 lít.


B. 3,36 lít.

C. 4,48 lít.

D. 5,60 lít.

Câu 2: Hoà tan hoàn toàn hỗn hợp gồm Fe; FeO; Fe2O3; Fe3O4 vào 63 gam dung dịch HNO3 thu được 0,336 lít khí NO duy nhất (ở đktc). Cho dung dịch sau phản ứng tác dụng vừa đủ với 450 ml dung dịch NaOH 1M thu được kết tủa lớn nhất. Lọc thu kết tủa nung đến khối lượng không đổi thu được 8 gam chất rắn. Nồng độ % của dung dịch HNO3 là

A. 30%.



B. 46,5 %.

C. 50%.

D. 60%.

Câu 3: Hoà tan hoàn toàn 19,2 g Cu bằng dung dịch HNO3, thấy thoát ra khí NO duy nhất. Lấy toàn bộ khí NO trộn lẫn với khí oxi dư, sau đó dẫn hỗn hợp vào bình chứa nước, không thấy có khí thoát ra . Thể tích khí oxi (ở đktc) đã tham gia phản ứng trong quá trình trên là

A. 3,36lít.


B. 2,24 lít.

C. 1,68 lít.

D. 4,48 lít.

Câu 4: Cho m gam Cu tác dụng hết với dung dịch HNO3 thu được 8,96 lít hỗn hợp NO và NO2 có khối lượng15,2 gam. Giá trị của m là

A. 25,6 g.


B. 16,0 g.

C. 19,2 g.

D. 12,8 g.

Câu 5: Hoà tan hoàn toàn m gam Al vào dung dịch HNO3 rất loãng thu được hỗn hợp gồm 0,015 mol N2O và 0,01 mol NO (không có sản phẩm NH4NO3). Giá trị của m là

A. 1,35 g.


B. 0,81 g.

C. 1,92 g.

D. 1,08 g.

Câu 6: Hòa tan hoàn toàn 30,0 gam hỗn hợp X gồm Mg, Al, Zn trong dung dịch HNO3, sau phản ứng hoàn toàn thu được dung dịch Y và hỗn hợp gồm 0,1 mol N2O và 0,1 mol NO. Cô cạn dung dịch sau phản ứng thu được 127 gam hỗn hợp muối. Vậy số mol HNO3 đã bị khử trong phản ứng trên là :

A. 0,45 mol


B. 0,40 mol

C. 0,30 mol

D. 0,35 mol

Câu 7: Hoà tan 6 gam hỗn hợp bột Zn, Fe và Cu vào 200 ml dung dịch HNO3 1,2M thu được khí NO duy nhất, dung dịch Y và 0,37 gam chất rắn không tan trong dung dịch HCl. Khối lượng muối khan có trong dung dịch là

A. 16,79 g.


B. 14,28 g.

C. 18,72 g.

D. 19,34 g.

Câu 8: X là hỗn hợp bột kim loại Cu và Fe, trong đó Fe chiếm 40% khối lượng. Hoà tan m gam X bằng 200 ml dung dịch HNO3 2M  thu được khí NO duy nhất, dung dịch Y và còn lại 0,7m gam kim loại. Khối lượng muối khan trong dung dịch Y là

A. 54 g.



B. 64 g.

C. 27 g.

D. 81 g.

Câu 9: Hoà tan hết 7,08 gam hỗn hợp 2 kim loại X; Y có hóa trị không đổi vào dung dịch HNO3 thu được 0,05 mol NO duy nhất. Khối lượng muối khan thu được khi cô cạn dung dịch sau phản ứng là

A. 20,1 g.


B. 15,7 g.

C. 31,6 g.

D. 16,38 g.

Câu 10: Hoà tan hoàn toàn 8,9 gam hỗn hợp Zn, Mg bằng dung dịch H2SO4 đặc thu được 1,12 lít SO2 (ở đktc) và 1,6 gam S và dung dịch X. Khối lượng muối khan trong dung dịch X là

A. 18,1 g.


B. 24,8 g.

C. 28,1 g.

D. 30,4 g.

Câu 11: Hoà tan hoàn toàn m gam hỗn hợp Mg, Al, Fe vào dung dịch HNO3 dư thấy thoát ra 0,6 gam NO duy nhất (đktc), cô cạn dung dịch thu được 4,57 gam muối khan. Khối lượng hỗn hợp kim loại là

A. 0,75 g.


B. 0,78 g.

C. 0,82 g.

D. 0,85 g.

Câu 12 Nung hh A gồm: 0,1 mol Fe và 0,15 mol Cu, trong không khí một thời gian, thu được m gam rắn B. Cho B pứ với  dd HNO3 dư, thì thu được 0,1 mol NO. Giá trị  m: 

A.15,2 g       


B. 15,75 g    
  
C. 16,25    

D. 17,6g

Câu 13: Hòa tan hết  3 (g) hhA: Mg, Al, Fe trong  ddHNO3 loãng dư. Sau phản ứng thu được ddX chứa 16,95 g muối (không có NH4NO3) và 1,68 lít Khí X  (đktc). X có thể là:

A. NO2



B.  N2


C. N2O


D. NO

Câu 14: Khử Fe2O3 bằng CO ở nhiệt độ cao thu được hỗn hợp X gồm 4 chất rắn. Khi hòa tan X bằng HNO3 dư thu được 0,02mol NO và 0,014 mol N2. Hòa tan X bằng H2SO4 đặc nóng thì thu được V (lit) khí. Giá trị V là:

A. 2,24



B. 3.36


C. 4,48


D. 6.72

Câu 15 Hoà tan hoàn toàn 15,9g hỗn hợp gồm 3 kim loại Al, Mg và Cu bằng dung dịch HNO3 thu được 6,72 lít khí NO(đktc) và dung dịch X không chứa NH4NO3.  Đem cô cạn dung dịch X thì thu được lượng muối khan là:

A. 77,1gam


B. 71,7gam              
C. 17,7gam              
D. 53,1 gam

Câu 16. tan hoàn toàn 13,92 gam Fe3O4 bằng dung dịch HNO3 thu được 448 ml khí NxOy(đktc). Công thức của NxOy là:

A. NO                       

B. N2O                     
C. NO2                         
D. N2
Câu 17. Để 8,4 gam  Fe ngoài không khí được m gam hỗn hợp gồm Fe, FeO, Fe3O4, Fe2O3. Hỗn hợp này tan hết vào dung dịch HNO3 cho 2,24 lít khí NO2 ( đktc) và dung dịch chỉ có một muối sắt. m có giá trị là 

A. 11,2 gam 
          

B. 10  gam 
            
C. 12,8 gam 

D. A, B đều đúng

Câu 18: Cho 4,12 gam hỗn hợp gồm Al,Fe,Cu tác dụng với dung dịch HNO3 dư thu được 1,792 lít khí NO(đktc) là chất khử duy nhất. Khối lượng muối nitrat tạo thành là:

A. 14,04 gam


B. 9,08 gam

C. 19 gam

D. 14,88

Câu 19: Cho khí H2 dư đi qua m gam hỗn hợp rắn X gồm Fe, CuO, Fe3O4 nung nóng, phản ứng kết thúc thấy khối lượng chất rắn giảm 0,48 g. Nếu hòa tan hoàn toàn m gam hỗn hợp X vào V ml dd HNO3 0,5M vừa đủ thì thu được tối đa 1,344 lít NO (Chất khử duy nhất) (đktc). Xác định V:

A. 480



B. 500


C. 600


D. 720

Câu 20: Nung nóng 16,8 gam bột sắt trong không khí thu được 18,4 gam hỗn hợp X gồm 4 chất rắn. Hoà tan hết 18,4 gam X bằng H2SO4 đặc nóng  thoát ra 5,6 lit SO2 (đktc).Khối lượng muối sau phản ứng là:

A. 55,2 g


B. 60,4 g

C. 70,4


D. 50,4 g

Câu 21: Cho hỗn hợp gồm FeO, CuO, Fe3O4 có số mol 3 chất đều bằng nhau tác dụng hết với dung dịch HNO3 thu được hỗn hợp khí gồm 0,09mol NO2  và 0,05 mol NO. Số mol của mỗi chất là:


A. 0,24mol.


B. 0,21mol.

C. 0,36mol

D. 0,12mol.

Câu 22: Cho hỗn hợp X gồm 0,04 mol mỗi kim loại Mg, Al, Zn vào dung dịch H2SO4 đặc, nóng, dư thu được 0,035 mol một sản phẩm khử duy nhất chứa lưu huỳnh. Xác định sản phẩm khử.

A. S



B. SO2


C. Không xác định được.
D. H2S

Câu 23.     Hòa tan hoàn toàn 17,4 gam hỗn hợp Al, Fe, Cu có số mol bằng nhau trong dung dịch HNO3. Sau khi kết thúc phản ứng thu được 5,6 lít (đktc) khí NO (sản phẩm khử duy nhất) và dung dịch X. Làm khô dung dịch X thu được m gam muối khan. Giá trị của m là:

A. 63,9.



B. 67.


C. 60,8.

D. 70,1.

Câu 24.   Đốt 8,4 gam bột Fe kim loại trong oxi thu đu​ợc 10,8 gam hỗn hợp A chứa Fe2O3 , Fe3O4 FeO và Fe dư​. Hoà tan hết 10,8 gam A bằng dd HNO3 loãng d​u thu đ​uợc V lít NO  ở đktc (sản phẩm khử duy nhất). Giá trị V là

A. 2,24 lít


B. 1,12 lít

C. 5,6 lít

D. 3,36 lít

Câu 25.   Cho m gam hỗn hợp X gốm Na và Al vào nước thu được dung dịch X, 5,376 lít H2 (đktc) và 3,51 gam chất rắn không tan. Nếu oxi hóa m gam X cần bao nhiêu lít khí Cl2 (đktc)?

A. 9,968 lít


B. 8,624 lít

C. 9,520 lít

D. 9,744 lít
Câu 26: Đốt 8,4 gam bột Fe kim loại trong oxi thu đ​ợc 10,8 gam hh A chứa Fe2O3 , Fe3O4 FeO và Fe dư​ . Hoà tan hết 10,8 gam A bằng dd HNO3 loãng d​ thu đ​ợc V lít NO  ở đktc (sản phẩm khử duy nhất) . Giá trị V là

A. 2,24 lít


B. 1,12 lít

C. 5,6 lít

D. 3,36 lít

Câu 27: Cho 1,35 gam hỗn hợp X gồm Cu, Al, Mg tác dụng hết với dung dịch HNO3, thu được 1,12 lít hỗn hợp khí gồm NO  và NO2 có tỉ khối so với H2 bằng 21,4. Khối lượng muối tạo thành trong dung dịch là :

A. 5,69 gam


B. 5,45 gam

C. 4,54 gam

D. 5,05 gam

Câu 28. Nung 2,52 gam bột sắt trong oxi, thu được 3 gam chất rắt X gồm ( FeO, Fe2O3, Fe3O4 và Fe dư). Hoà tan hết hỗn hợp X vào dung dịch HNO3 (dư) thu được V lít khí NO duy nhất (ở đktc). Giá trị V là:

A. 1,12 lít 


B. 0,56 lít

C. 0,896 lít

D. 0,672 lít
Câu 29: Hòa tan hỗn hợp gồm Mg và Al vào dung dịch HNO3 vừa đủ thu được dung dịch X không chứa muối amoni và 0,336 l N2O (đktc) thoát ra duy nhất. Nếu cho từ từ dung dịch NaOH 1M vào dung dịch X đến khi khối lượng kết tủa đạt giá trị 2,52 gam thì thể tích dung dịch NaOH tối thiểu đã dùng là 90 ml( giả sử Mg(OH)2 kết tủa hết trước khi Al(OH)3 bắt đầu kết tủa trong dung dịch kiềm). Vậy % khối lượng của Mg trong hỗn hợp đầu là

A. 42,86%                  

B. 57,14%           
C. 36,00%          
D. 69,23%

Câu 30: Hỗn hợp X gồm FeO, Fe3O4 và Fe2O3. Để khử hoàn toàn 3,04 gam hỗn hợp X cần vừa đủ 0,1 gam hiđro. Hoà tan hết 3,04 gam hỗn hợp X bằng dung dịch H2SO4 đặc, nóng thì thể tích khí SO2 ( sản phẩm khử duy nhất) thu được ở đktc là:

A. 112 ml           

B. 224 ml          
C. 336 ml         
D. 448 ml

Câu 31: Hòa tan hết hỗn hợp X gồm Fe và Fe3O4 bằng dung dịch HNO3 thu được 2,24 lit khí NO (đktc) . Nếu hòa tan hết lượng hỗn hợp X ở trên bằng dung dịch H2SO4 đặc nóng thì thể tích khí SO2 thu được ( đktc) sẽ là:

A. 1,12 lít                 

B. 2,24 lít                 
C. 3,36 lít           
D. 4,48 lít.

Câu 32: Hòa tan hoàn toàn 10 gam một hỗn hợp K, Mg, Al bằng một lượng vừa đủ dung dịch H2SO4 thu được 4,48 lít SO2 duy nhất (đktc) và m gam muối rắn khan. Số mol H2SO4 cần dùng và m là:


A. 0,6 mol và 19,6 gam. 


B. 0,4 mol và 19,6 gam.    



C. 0,4 mol và 29,2 gam.  


D. 0,6 mol và 29,2 gam.

Câu 33: Khử hết m gam hỗn hợp FeO, Fe2O3, Fe3O4 bằng khí CO, được khí X, chất rắn Y.Hấp thụ X vào dung dịch Ca(OH)2 dư được 20 gam kết tủa. Hòa tan hết Y bằng HNO3 loãng được 3,36 lít khí NO (đktc). m là:

A. 7,4 gam.                   B. 6 gam.                       
C. 8,4 gam.               
D. 11,6 gam.

Câu 34. Hòa tan hoàn toàn hỗn hợp X gồm 0,002 mol FeS2 và 0,003 mol FeS vào lượng H2SO4 đặc nóng dư​ thu được khí X. Hấp thụ X bằng lượng vừa đủ Vml dung dịch KMnO4 0,05M. V có giá trị là

A. 224 ml                         B. 448 ml                        C. 228 ml                         D. 256 ml

Câu 35: Đem nung hỗn hợp A, gồm hai kim loại: x mol Fe và 0,15 mol Cu, trong không khí một thời gian, thu được 63,2 gam hỗn hợp B, gồm hai kim loại trên và hỗn hợp các oxit của chúng. Đem hòa tan hết lượng hỗn hợp B trên bằng dung dịch H2SO4 đậm đặc, thì thu được 0,3 mol SO2. Trị số của x là:

A. 0,7 mol

B. 0,5 mol


C. 0,6 mol

D. 0,4 mol

Câu 36: Hòa tan hết 17,84 gam hỗn hợp A gồm ba kim loại là sắt, bạc và đồng bằng 203,4 ml dung dịch HNO3 20% (có khối lượng riêng 1,115 gam/ml) vừa đủ. Có 4,032 lít khí NO duy nhất thoát ra (đktc) và còn lại dung dịch X. Đem cô cạn dung dịch X, thu được m gam hỗn hợp ba muối khan. Giá trị của m là:

A. 54,28 gam                 B. 51,32 gam                  
C. 45,64 gam
               D. 60,27 gam

Câu 37: Chia hỗn hợp 2 kim loại có hoá trị không đổi làm 2 phần bằng nhau. Phần 1 tan hết trong dung dịch HCl tạo ra 1,792 lít H2 (đktc). Phần 2, nung trong oxi thu được 2,84 gam hỗn hợp oxit. Khối lượng hỗn hợp 2 kim loại ban đầu là:

A. 2,2 gam

B. 3,12 gam


C. 2,4 gam

D. 1,56 gam

Câu 38: Cho m gam Fe tác dụng hoàn toàn với dung dịch chứa 0,42 mol H2SO4 đặc nóng, thu được dung dịch 28,56 gam muối. Giá trị m là:

A. 23,52 gam

B. 7,84 gam


C. 7,9968 gam

D. 8,4 gam

Câu 39: Cho 22,72 gam hỗn hợp gồm Fe, FeO, Fe2O3 và Fe3O4 phản ứng hết với dung dịch HNO3 loãng dư thu được V lít khí NO duy nhất ở (đktc) và dung dịch X. Cô cạn dung dịch X thu được 77,44 gam muối khan. Giá trị của V là

A. 2,24.


B. 5,6.



C. 4,48.

D. 2,688.

Câu 40: Cho khí H2 qua ống sứ chứa a gam Fe2O3 đun nóng, sau một thời gian thu được 5,200g hỗn hợp X gồm 4 chất rắn. Hòa tan hết hỗn hợp X bằng HNO3 đặc nóng, dư thu được 0,15 mol khí NO2. Vậy a là

A. 6,40g


B. 7,760g.


C. 11,20g

D. 4,040g

Câu 41: Cho 1,35 g hỗn hợp Cu, Mg, Al tác dụng hết với dd HNO3 thu được hỗn hợp khí gồm 0,01 mol NO và 0,01 mol N2O. Khối lượng muối được tạo ra trong dd là:

A. 3,83g


B. 6,93g


C. 5,96g

D. 8,17g

Câu 42: Cho 9,94g hỗn hợp 3 kim loại Al, Fe, Cu tác dụng với dung dịch HNO3 loãng dư thu được 3,584 lít khí NO (ở đktc và là sản phẩm khử duy nhất). Tổng khối lượng muối thu được trong dung dịch là:

A. 43,1g



B. 29,6g

C. 39,7g

D. 37,9g

 Câu  43. Cho hỗn hợp X gồm 0,15 mol Fe và 0,1 mol Cu vào 150 ml dung dịch HNO3 4M thu được dung dịch X, khí NO (NO là sản phẩm khử duy nhất của HNO3) và còn lại m gam chất rắn không tan. Vậy giá trị của m là: 

A. m = 1,6 gam 

B. m = 4,8 gam 
C. m = 3,2 gam 
D. m = 6,4 gam 

Câu  44. Hỗn hợp X gồm Mg, Al và Zn. Cho m gam hỗn hợp X vào dung dịch H2SO4 loãng dư thu được 10,08 lít H2 (đktc).  Mặt khác, nếu hòa tan hoàn toàn m gam hỗn hợp X trong dung dịch H2SO4 đặc, nóng dư thu được bao nhiêu lít SO2 (đktc). 

A. 8,96 lít 


B. 10,08 lít 

C. 7,84 lít 

D. 6,72 lít 

Câu  45. Hoà tan hoàn toàn 20 gam hỗn hợp X gồm Cu, Fe, Al trong dung dịch HNO3 loãng, nóng dư thu được 8,4 lít khí NO (đktc) (NO là sản phẩm khử duy nhất của HNO3). Xác định khối lượng muối khan thu được khi cô cạn dung dịch sau phản ứng. 

A. 89,75 gam 


B. 89,57 gam 

C. 87,95 gam 

D. 85,79 gam 

Câu 46: Hòa tan hết 11,1 gam hỗn hợp 3 kim loại trong dung dịch H2SO4 loãng dư thu được dung dịch A và 8,96 lít khí (đktc) .Cô cạn dung dịch A thu được m gam muối khan . m có giá trị là :

A . 59,1 gam         
B. 35,1 gam        
C. 49,5 gam       
D. 30,3 gam 

Câu 47: Hòa tan hết 20,608 gam một kim loại M bằng dung dịch H2SO4 loãng dư thu được dung dịch A và V lít khí (đktc) . Cô cạn dung dịch A thu được 70,0672 gam muối khan . M là :

A . Na                 
B. Mg                     
C. Fe                

D. Ca 

Câu 48: Cho 13,33 gam hỗn hợp Al,Cu,Mg tác dụng với dung dịch H2SO4loãng dư thu được dung dịch A , 7,728 lít khí (đktc) và 6,4 gam chất rắn không tan . Cô cạn dung dịch A thu được bao nhiêu gam muối khan ?

A . 40,05 gam                 B. 42,25 gam                  C. 25,35 gam                 
D. 46,65 gam 

Câu 49: Hòa tan hết hỗn hợp X gồm 0,12 mol Fe và 0,24 mol kim loại M trong dung dịch H2SO4 loãng dư thu được dung dịch A và 10,752 lít khí (đktc) Cô cạn dung dịch A thu được 59,28 gam muối khan . M là : 

A . Na                 
B. Mg                              C. Ca                 

D. Al 

Câu 50: Cho 23,76 gam hỗn hợp X gồm Ba; Mg; BaO; MgO; BaCO3; MgCO3 tác dụng với dung dịch HCl vừa đủ thu được 2,24 lít khí Z có tỉ khối hơi so với H2 là 11,5 và dung dịch Y. Cho Y tác dụng với dd Na2SO4 vừa đủ thu được m gam kết tủa và dd Z. Thêm AgNO3 dư vào Z thu được 63,14 gam kết tủa trắng. Xác định giá trị của m

A. 27,96

B. 23,3


C. 20,97

D. 25,63

_1411293676.unknown

